

市井写真

邻里之间

“处得好了披红戴花，处得不好披枷戴枷。”这话可真是一点不假。不幸的是，杨老六和张天一这两家邻居就属于后一种关系。

说起这两家，村里人都摇头。虽然两家人走同一条路，吃同一井水，种同一块地，但自从两家人为争那一墙宽的地皮吵架后，就反贴门神不对脸。今天杨家的狗撵了张家的鸡，张家人就站在门口指桑骂槐吵半天；明天杨家的鸡死了，杨家人就跑到派出所报案，说张家人把他家的鸡毒死了，要求立案侦查。反正他们一会儿是原告，一会儿是被告，轮流坐庄，村里的调解委员看见他们都头疼。前些天刮了一场大风，把杨家的床单刮到了张家。杨家没法开口要，张家也不主动给，都憋了一肚子火。

不知为什么，自从杨家娶了儿媳，两家吵架的次數明显少了。同一条街的人都说：杨家这媳妇有学问，明事理，是个好闺女。张家的人却说：“哼，染坊里拉不出白布。再好的人跟了这家糊涂蛋，也办不出什么好事。”恰恰这话让杨家的新媳妇听见了，她微微一笑，就当什么也没听见。

这天，张天一出来上厕所。他有个习惯，就是蹲坑时要抽烟。他刚把烟点着，就听到外面有人说。

“闺女，我向你打听一个人……”

“老叔，你找谁？”

“你们这村有一个叫张天一的吗？”

“有啊！啥事？”

“他们一家人在村里为人啥样？”

“都是庄稼人，很实在的。你打

听这干啥？”

“是这样。别人给俺闺女介绍了个对象，是他家孩子。我听说他家人总跟邻居吵架，我来打听打听是真是假，俺可不想跟孬人结亲！”

“你真问对人了，俺们两家就是邻居。至于说吵架，谁还没个发火的时候？张家大人孩子都不赖，你们该结亲就结亲吧！”

“你这一说我就放心了。”

张天一蹲在厕所里，脸一阵阵发烧。等外面没有动静了，他急忙跑回家，抓起杨家的床单就往外走。

“你干啥？”他老婆奇怪地问。他把刚才的情景一五一十告诉了老婆，最后说：“我活了半辈子，还不如人家一个女孩子！”

两口子一起向杨家走去……

(老城区 张清贤)

旅途览胜

夜宿西泰山

西泰山位于汝阳县城南40公里，这里山清水秀，景色宜人，民风淳朴。每年四五月份，漫山的杜鹃花会把这里装点得异常妖娆，引来无数游客赏花游玩。

近日，我和爱人、儿子驱车前往西泰山度假。刚进入山区，便有阵阵凉风吹来，让人顿觉神清气爽。抬头望，见山间白云像挂在空中的棉絮，又像水中浪花时而翻卷，激起层层涟漪。

车子驶过一座山头，儿子突然叫起来：“快停车！快看天边那朵云……”爱人停车，赶快拿出相机。太阳快落山了，但依然彰显着它蓬勃的力量，一个圆圆的火球被一团黑云拽着将要掉进云里，黑色的云被光镶上一道金边，离太阳最近的一朵云彩形似一棵大树，树顶金光闪耀，煞是好看。

到达目的地西泰山风情小镇，已是傍晚，我们找了一家农家宾馆住了下来。站在主人家门前，炎黄二帝峰近在眼前，护佑着这片土地。房后是一片空旷的田野，窗户对着一峡谷，十分凉爽，我们一路的劳顿一扫而光。

饭后，一盏盏太阳能路灯骤然亮起，附近的农户和来此纳凉的人们陆续出来散步。我们搬着小凳子，坐在房后的路灯下，享受着自然的清凉。四周是静谧的群山，不时传来风吹树叶的沙沙声。抬头，空中已是繁星点点，山里的晚上尤其黑，星星显得愈加明亮，爱人和儿子望着空中，寻找着北极星等，谈论着有关宇宙的神奇奥秘与远古传说。

看着父子俩谈兴正浓，我的幸福感油然而生，只有在这样的环境，身心才这样放松。

虽说我们游西泰山已不是第一次，但这一次我真正欣赏和享受到了夜幕下大山的美丽，也许与心境有关吧！

(涧西区 潘静)

啼笑皆非

租爹

我最早听说租爹这个话题是在去年将要放暑假的时候，邻校一个学生因为成绩不好，又常常惹是生非，被通知叫家长。这个孩子也许怕真爹到校后尴尬，于是掏了10元钱，到学校附近的劳务市场，租了一个临时爹带到了老师的办公室。

老师有点奇怪：这人怎么光点头哼哈，关键的话一句也不说？而且他还不时地拿眼睛的余光看儿子，显得很紧张。

起了疑心的老师让孩子写下家长的电话打过去，一个小伙子的声音传到了老师耳朵里：“是的，我是他爹，你说吧！”老师半信半疑刚要说下去，那边电话却挂断了。老师不厌其烦，一次又一次地拨打，对方终于说了实话，他是那个学生的表姐夫，耐不住表弟的软磨硬泡，才无奈同意在老师打电话问起时，冒充那个学生的爹。

老师怒气冲冲地问孩子：“你究竟还有多少个打过招呼的爹？”那个被孩子拉来充当临时爹的民工，一看形势不妙赶紧借机溜了，孩子也只好吞吞吐吐地把这个爹的来历告诉了老师。

当孩子的真爹终于被老师费了九牛二虎之力通知到学校时，西装革履的他根本不知道这之前孩子已为他找了几个替身。

租爹，就这样在某些孩子的需求中诞生了，就这样不合理而滑稽地存在着。一个个假冒之爹，你方唱罢我登场，老师们很无奈，真爹们很愤慨，孩子们却仍不罢休，租完爹又开始借妈。据说，有借钟点工当妈的，有找同学的妈来应景的，仿佛谁能租到爹借到妈是一种光荣似的。

有感于此，家长朋友们请一定要亲自到学校“潇洒走一回”以“验明正身”！（吉利区 李雪青）

(嵩县 黄彦立)

酒祖杜康杯酒文化有奖征文赛

杜康传承酒文化

每每有客人来，我总对他们说，到洛阳不能不看牡丹花，不能不喝杜康酒，牡丹花可以使人入醉，杜康酒可以使人入醉。错过了花季，有时看不到牡丹花，但这杜康酒是随时都能喝到的。

想不到去年我到乌鲁木齐，当地的一位画家朋友请我们吃饭，也特意上了两瓶20世纪80年代生产的杜康酒。我知道，他家不乏名酒，但他一定要取出这杜康酒来，还对在座的朋友们讲，这杜康酒虽然没有贵州茅台贵，但其名气比茅台大，因为杜康酒已有几千年的历史，在美国、俄罗斯、日本等国家也有一定影响。据说美国一个学者的最大愿望是，家里能铺上孟加拉的地毯，挂上印度的神灯，听日本机器人演奏的音乐，品尝

中国的杜康酒。

席间，大家议论纷纷，说没有哪个品牌的酒能像杜康酒那样源远流长，蕴含着如此厚重璀璨的文化。

好酒需要将传统工艺和当代科技有机结合，由天地人的完美结合酿制而成。杜康酒的真谛是一种“天人合一，御风扬神”的传承，是中国传统文化和古老文明的传承。

刘伶“醉卧酒池，三年方醒”和曹操的“对酒当歌，杜康解忧”等历史传说已被赋予了新的内容；日本田中首相赞叹的“天下美酒，唯有杜康”和周总理提出的“恢复杜康，为国争光”，正在激励着杜康酒业迅速发展。经过多年的“两伊大战”后，洛阳杜康控股有限公司的整合使这个老品牌焕发出新的活力。闻名千古的杜康酒，面

对竞争日趋激烈的白酒市场，还承担着“酒魂”的传承作用。

昔日魏武解忧酿，今朝百姓丰美醇，用酒神精神勾兑成的杜康酒，不仅在洛阳让人的身心俱醉，还在世界上享有很高的声誉。它不仅是洛阳的，也是中国的，还是世界的！

(西工区 君子行)

洛阳杜康控股  
有限公司 协办  
团购热线：  
0379-65439681  
15038227872

我爱我家

平凡的爱情

那是周日的早晨，我一如既往地骑着电驴带着老婆去上班，却发现一场秋雨把我的电驴变成了哑巴。

朋友们纷纷开起了轿车，我却仍骑着电驴带着老婆上下班，买房子已经让我债台高筑，如果天上再不掉馅饼，就凭我那微薄的工资，这辈子我也只好骑着电驴混日子了。想到此，我自卑得直想向老婆忏悔。

老婆是学声乐的，声音清脆甜美，长相也俊俏可人。而我长相平平，“海拔”颇低，她跟了我真是“鲜花插在牛粪上”。好在她总是夸我人穷志不短，和我恩爱有加，才让我稍感安慰。她还开导我：“骑车子能锻炼身体，坐公交车经济实惠。其实地上本无路，只要我们有心想路，地上就有了路。”

可是今天电驴受潮不会叫了，怎么办？



绘图 仁伟

通过一段下坡路时，离我们不远处突然冒出来了一个人，因为我的电驴不能鸣笛，我又无法立即把车停下来，心想这下完了，要是撞上这人，我的债台又要自动升高一层。

我正在绝望时，忽然听到“滴滴——滴滴——”的声音，那人一扭头看到险情，立即闪到路边，我的电驴擦着他的衣角冲了过去。

天哪，太危险了！关键时刻，哑巴电驴的喇叭复活让我庆幸万分，我长出一口气道：“谢天谢地，咱这电驴真是头好驴，关键时刻一声吼，声音叫得比平时还飘逸，这声驴叫真给力呀！”

谁知老婆在后面一边大笑一边拍着我的肩膀说：“那是驴叫呀，是我情急之中喊‘滴滴’呢！”

到了闹市区，等红灯时，我看了看满街的汽车，又看了看老婆，不由得想起了5年前我们在电驴上的爱情故事。我正走神儿时，耳边又响起了她那婉转的女高音：“宝贝，绿灯亮了啦！快行呀！”

(嵩县 黄彦立)